Оружейная слава – в печатных изданиях
Вчера в Ижевске в Центральной муниципальной библиотеке имени Н. А. Некрасова состоялось открытие выставки-просмотра «Честь и слава русского оружия», организованной Национальной библиотекой Удмуртской Республики.
В первом ее разделе – «Арсенал государства Российского» – представлены справочные издания, исследования общего характера, начиная с основания первого в России Тульского оружейного завода (в феврале текущего года ему исполняется 300 лет) до рубежа XIX–XX веков, в том числе литература об ижевском оружейном производстве. В разделе «Оружейная история 1812 года» - книги о видах вооружения русской армии того времени, вкладе в победу отечественных оружейных заводов.
Отдельно на выставке выложена литература об оружии Первой мировой войны. Особое место отведено разделу «Оружие великой Победы», посвященному изданиям, повествующим о советском вооружении, его выпуске в том числе в Удмуртии, в период Великой Отечественной войны. Также на выставке имеются разделы «Оружие-легенда – автомат Калашникова» и «Оружие XXI века: на страже мира». Выставка продлится до 28 февраля.

