К. Романова

Илья Бояшов: литература никуда не делась
Автор книги «Танкист, или «Белый тигр» Илья Бояшов в рамках проекта
«Большая книга – встречи в провинции» побывал в Удмуртии.
Вместе со знаменитым автором на встречи с читателями приехали члены жюри Национальной литературной премии «Большая книга»: переводчик и издатель Максим Амелин, литературовед и критик Николай Александров и заместитель генерального директора фонда «Пушкинская библиотека» Татьяна Потапова.
Кто пишет книги?
Примечательно то, что столичные гости не только провели автограф-сессии в ижевских книжных магазинах и поговорили с читателями и библиотекарями столицы региона, но и объездили города и веси родникового края. С особой миссией, конечно.
Цель визита литераторов – познакомить читателей провинции с теми, кто сейчас участвует в литературном процессе. С теми, кто книги пишет, – лауреатами премии «Большая книга», и с теми, кто отбирает лучшее из написанного, – членами жюри. Кстати, помимо бесед, гости радовали читателей книгами, которые они привезли с собой. Все фолианты остались в библиотеках Удмуртии, в которых гости общались с любителями чтения.
Большое жюри
Надо отметить, что премия «Большая книга» действительно большая. Она является крупнейшей в стране, а ее премиальный фонд составляет 5,5 млн рублей. Кроме того, лауреатов определяет большое жюри, включающее в себя около 100 человек различных профессий: учителя и филологи, литературные критики и библиотекари, бизнесмены и общественные деятели. Также голосовать за любимого писателя могут пользователи интернета, поскольку все произведения, вошедшие в короткий список премии, доступны в сети.
Илья Бояшов становился финалистом «Большой книги» в сезоне 2007/2008. Но ни это, никакое другое признание его таланта не дает ему основания считать себя писателем. «Я – литератор!» – говорит Бояшов.
Видимо, это убеждение дает ему внутреннюю свободу и легкость, с которой он общается с читателями.
Где дети – там жизнь
На вопросы аудитории о сельских библиотеках и литературном процессе, о том, что и то, и то обречено, Илья Владимирович отвечает отрицательно.
– Вот, например, село Июльское. Там всюду дети. А где есть дети, там есть жизнь, есть развитие. В библиотеке множество школьников. Они прибегают туда после уроков, играют во дворе, крутятся около книг и в итоге берут и читают. Также и литературный процесс. Он развивается постоянно, хотя бы потому, что постоянно изменяется язык. Это живой организм. О том, какой он – судить читателям. Я причисляю себя к тем людям, которые сейчас в этом процессе находятся.
По другую от писателя сторону страниц находятся, как известно, читатели. На вопрос журналистов о том, какой он, ижевский читатель, Бояшов ответил с юмором:
– Никто из людей, с кем встречались в Удмуртии, не кинул в лицо мою книгу, не сказал нелестных слов, не выбросил демонстративно произведение в мусорную корзину. Все мило улыбались, говорили приятные слова о творчестве. Я вот всё думал: «Сейчас кто-нибудь встанет и выскажет», но нет – кругом милые интеллигентные люди. А вот в Твиттере никто не церемонится.
Эта элита – для всех
Также писатель развеял сомнения тех, кто считает, что золотой век литературы в прошлом:
– Литература никуда не делась. Не поэтому поэты перестали собирать стадионы. Просто стали доступны другие развлечения. Спорт и пиво всё расставили на свои места. Но литературой продолжают заниматься те 5 процентов населения, как это было во времена Пушкина. Литература – вещь камерная, элитарная. Она не должна стадионы собирать. Эти люди общаются на своем птичьем языке. Но какие это люди! Эйнштейн – читал, Черчилль – читал, Толстой – читал. Это элита. Она ведет за собой всё человечество. Поэтому за будущее литературы переживать не надо. Кстати, при своей камерности литература очень демократична, потому что в эту элиту может вступить каждый. Просто надо начать читать. Прийти в ту же библиотеку и прочитать Толстого, Достоевского...
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