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Научная организация труда –

основа государственного задания для библиотеки

Нормирование технологических про​цессов библиотеки — важное на​правление научно-исследовательской деятельности центральной регио​нальной библиотеки. Актуальность его особенно возрастает в связи с необходимостью обоснования нормативных расчетов штатной числен​ности работников библиотеки, участвующих в выпол​нении государственного задания.
Национальная библиотека Удмуртской Республики (НБ УР) занимается нормированием технологических процессов на протяжении многих лет. Еще в 1980-е гг. в период внедрения научной организации труда в биб​лиотеке были разработаны технологические карты «Путь читателя», «Путь книги», «Путь справки». В 1995 г. приказом директора библиотеки утверждены «Норма​тивные материалы по труду для Национальной биб​лиотеки Удмуртской Республики», полученные эм​пирическим путем. В практику библиотеки введены годовые и квартальные почасовые индивидуальные планы и планы отделов. С развитием компьютерных технологий в деятельности библиотек появились но​вые технологические процессы и внесены технологи​ческие изменения в традиционные процессы. Соответ​ственно, принятые ранее нормативные внутренние до​кументы и «Межотраслевые нормы времени на работы, выполняемые в библиотеках», рекомендованные Ми​нистерством труда и социального развития Российской Федерации в 1997 г., также используемые библиотекой при планировании деятельности, не содержат на них нормативов. Поэтому было принято решение о возоб​новлении исследования. Целью исследования стало повышение эффективности деятельности библиотеки. В качестве задач исследования определено: изучить структуру библиотечных процессов с учетом техноло​гических изменений, исключить дублирование дея​тельности, выявить технологические петли и найти пу​ти их выпрямления, унифицировать нормы времени на выполнение одноименных операций; разработать комплексные нормы времени на выполнение техноло​гических процессов.
Первоначально определили перечень производст​венных и технологических процессов внутри основных библиотечных циклов. Составили технологические кар​ты процессов, выявили операции, требующие проведе​ния замеров времени. Для унификации технологиче​ских процессов, участниками которых являются не​сколько представителей одного или разных отделов библиотеки, составили технологические инструкции.
Необходимость формирования государственного задания внесла некоторые коррективы в задачи иссле​дования. Производственные и технологические про​цессы были перераспределены по пяти услугам (рабо​там) библиотеки:
· формирование, организация и сохранность фонда библиотеки;

· обеспечение предоставления доступа пользовате​лей к фонду библиотеки, других библиотек и информа​ционных центров;

· предоставление библиотечных, библиографиче​ских и информационных услуг пользователям, в том числе в удаленном режиме;

· осуществление методической и научно-исследовательской деятельности в области библиотековедения, библиографоведения и книговедения;

· осуществление культурно-просветительских ме​роприятий.

Выполнение работы, например, «Осуществление методической и научно-исследовательской деятельно​сти в области библиотековедения, библиографоведения и книговедения» объединяет следующие производст​венные процессы:
· мониторинг деятельности муниципальных обще​доступных библиотек;

· подготовка методических материалов (регламен​тирующих документов, пособий, инструктивных писем, консультаций);

· организация и проведение мероприятий по повы​шению квалификации библиотечных специалистов;

· организация и проведение прикладных исследо​ваний;

· подготовка и выпуск печатных, мультимедийных изданий.

Технологический процесс представляет собой ком​плекс последовательно выполняемых операций и эле​ментов операций, выстроенных в технологическую цепочку. При составлении технологической цепочки учитывались варианты получения результата, техно​логические особенности — специфические операции. В основном это связано с тем, как будет представлен продукт — в традиционном или электронном виде. Так, часть процесса подготовки издания библиотеки — на​бор операций: разработка плана-проспекта издания, редактирование материалов, подбор иллюстраций, раз​работка макета издания — до операции верстка будет общим независимо от вида предполагаемого издания. Далее создаются две технологические карты, на каждый комплекс операций, связанных с выпуском печатного или мультимедийного издания.
Еще при расчете комплексной нормы времени мы столкнулись с тем, что на выполнение одного и того же технологического процесса разными структурными подразделениями библиотеки затрачивается разное количество времени. В некоторых случаях это вызва​но разными требованиями к качеству работы, в дру​гих — неодинаковым уровнем квалификации и просто психологическими особенностями сотрудников. Что​бы прийти к некоему эквиваленту, нами было приня​то решение о необходимости расчета средних норм времени. Так же это ставит перед нами задачу разра​ботки технологических инструкций, построения си​стемы оценки качества выполнения всех библиотеч​ных процессов.
Нормирование библиотечных процессов — тру​доемкий и долгосрочный вид исследования. Специали​сты библиотеки занимаются им на протяжении послед​них пяти лет. И исследование еще не закончено. Нет полной уверенности в правильности представлений о содержании отдельных процессов. Постоянно по​являются новые идеи, вносящие, как нам кажется, положительные изменения в работу.
На 2012 г. Министерство культуры, печати и инфор​мации Удмуртской Республики утвердило перечень услуг библиотеки в иной редакции, общий для всех библиотек ведомства. Составленный ранее список про​цессов был перераспределен в соответствии с измене​ниями. И при формировании государственного за​дания, обосновании штатной численности работников библиотеки, участвующих в предоставлении услуг, оказались востребованы ранее проведенные техноло​гические построения и расчеты. Обоснованная ком​плексная норма времени использовалась для опре​деления объемов выполнения показателей работы. Общее количество часов рабочего времени отдельно взятого специалиста библиотеки распределили на вы​полнение всех услуг или работ, в которых он прини​мает участие. Исходя из полученной величины и нор​мы времени, необходимой для выполнения единицы работы, рассчитали возможный объем выполнения показателей. Соответственно, сумма показателей рав​на объемному показателю выполнения услуги. В итоге принятые объемные показатели соответствуют ко​личеству сотрудников библиотеки и годовому объему рабочего времени.
Использование нормативов деятельности библио​теки лишний раз подтверждает необходимость вне​дрения научной организации труда в библиотеке. Од​ной из задач реформирования бюджетной сферы явля​ется эффективное расходование бюджетных средств. Достижение ее зависит от эффективного использо​вания ресурсов библиотеки (в том числе потенциал квалифицированных специалистов), что обуславли​вается проведением нормирования технологических процессов.
