Елена РОМАНОВА

Страшилка образца 2014-го – книга
В Омске случился образовательный скандал: главная библиотека города отказалась выдать ученицам 11-го класса книги «Американская трагедия» Теодора Драйзера и «Завтра была война» Бориса Васильева. В библиотеке заявили, что эти произведения попадают под категорию «18+» и согласно федеральному закону «О защите детей от вредной информации» запрещены для подростков.

На защиту права детей читать выступили общественные деятели, проведя свое расследование. Оказалось, омские библиотекари получили разъяснения к закону и действовали в соответствии с ним. Еще они ориентируются на рекомендации Российской библиотечной ассоциации, местные приказы, положения и инструкции. В библиотеке работает специальная комиссия, которая проводит классификацию фонда и считает, что произведения Теодора Драйзера нельзя читать до наступления восемнадцатилетия.

Прокомментировать эту неоднозначную с точки зрения заядлого читателя ситуацию мы попросили двух экспертов: заместителя директора по организации обслуживания читателей Республиканской библиотеки для детей и юношества Наталью Алексеевну Лушникову и руководителя Центра чтения Национальной библиотеки УР Ирину Николаевну Курс.

Н. А. Лушникова:

– Как и все библиотеки, мы работаем по этому федеральному закону. Согласно ему все книги, изданные после сентября 2012 года, должны иметь маркировку по возрасту. Ее ставят издательства, и на сайте каждого из них можно увидеть присвоенный книге информационный знак. Если на полученных книгах нет требуемого законом знака, наш отдел комплектации просит издательства прислать документы, которые подтверждают «возрастной ценз» книги. Сама библиотека издания без информационного знака просто не покупает.

Книги со знаком «18+» мы убрали из открытого доступа, но их можно найти в каталогах (в электронном и бумажном), и они доступны руководителям детского чтения – педагогам и родителям. Книги же, изданные до сентября 2012 года, остаются в фондах библиотеки и в обычном доступе.

Что касается омской библиотеки, возможно, там были приняты свои локальные акты, на которые они ориентируются.

Конечно, мы отвечаем за чтение детей, но в большей степени это ответственность родителей. Если они считают нужным, чтобы их ребенок читал книги со знаком «18+», у них есть возможность взять их в нашей библиотеке. Например, журнал «За рулем» всегда был очень популярен у мальчишек, но сейчас он тоже маркирован «18+», поскольку содержит рекламу для взрослых, а потому взять его для сына могут только родители. По идее, каждый родитель должен отслеживать, какие книги читает его ребенок, какие сайты и фильмы смотрит, – это его обязанность.

Библиотечное сообщество участвовало в дискуссиях, будут ли понятны подросткам такие книги, как «Плаха» Чингиза Айтматова, «Анна Каренина» Льва Толстого, «Белый Бим Черное ухо» Гавриила Троепольского, «Темные аллеи» Ивана Бунина. Все они признаны классикой, как и «Завтра была война» Бориса Васильева. Их не только можно – их нужно давать подросткам. Такая литература воспитывает культуру чувств, учит ответственности за свои помыслы и поступки, в этих книгах есть четкие гендерные основы, определяющие достойное поведение в жизни мужчин и женщин, их возвышенные чувства.

Спорная, скорее, современная литература. Книги Гришковца, Слаповского и иных писателей – странные, порой не совпадающие с классической системой ценностей. Но если родители любят этих авторов, говорят о них с детьми, почему их не знать и юным читателям?
И. Н. Курс:

– Мариэтта Чудакова – известный литературовед, критик, писатель – считает, что нет книг, которые читать рано, есть книги, которые читать поздно. Если в детстве вы не прочитали Александра Дюма, Фенимора Купера, Майн Рида, вы не станете читать их, повзрослев. Она вспоминает, как старший брат посоветовал ей, шестикласснице, прочитать «Записки Пиквикского клуба» Диккенса. Она прочитала, но не поняла. Но книгу запомнила и, вернувшись к ней спустя годы, перечитала с восторгом.

М. Чудакова убеждена, что «именно в отрочестве нужно составить список книг, которые в жизни надо обязательно успеть прочесть. Составить – и после этого отказаться от чтения всякой чепухи, которой сейчас везде навалом». Сейчас она издает серию книг «Не для взрослых», свой «золотой» список литературы для подростков.

У меня есть собственный случай из детства, когда я узнала про «Лезвие бритвы» Ивана Ефремова и попросила в своей библиотеке. Библиотекарь сочла, что эта книга «слишком философская». Полгода каждую неделю я просила эту книгу и наконец получила ее. Конечно, я тогда не всё поняла – речь шла о философии культуры, но впечатление от этого чтения помню до сих пор.

Сегодняшние скандалы вокруг отличных книг можно определить как политику античтения. Если отдельные взрослые боятся, что книга может развратить, то этим людям попадались плохие учителя: роль взрослого в детском чтении трудно переоценить, он поможет понять любые книги.
Не нужно бояться чтения книг – куда страшнее равнодушие к ним.
